
 
 

Slovenija in projekti Nature 2000  
 
Javni poziv Kmetje ohranjamo travnike Štajerske je zaprt 

V projektu LIFE-IP NATURA. SI so leta 2022 odprli javni poziv Kmetje ohranjamo 
travnike Štajerske. Zavezali so se, da bodo v sodelovanju s kmetovalci in lastniki 
zemljišč poskrbeli za ohranitev biotske pestrosti na traviščih na Štajerskem. Z 
letošnjim letom je v projekt vpisanih 108,67 hektarov travniških površin, zato so javni 
poziv zaradi porabe sredstev zaprli. 

Bele štorklje znova podirajo rekorde 

Vseslovenski popis bele štorklje v Društvu za opazovanje in proučevanje ptic 
Slovenije po mednarodno uveljavljeni metodi izvajajo že od leta 1999. Med koncem 
junija in začetkom julija obiščejo vsa znana gnezda bele štorklje v Sloveniji in 
preverijo zasedenost ter gnezditveno uspešnost. Letos so zabeležili največje število 
gnezdečih parov in poletelih mladičev doslej. 

Na najdaljšem LIFE AMPHICON cestnem odseku že vgrajeni prvi 
podhodi za dvoživke 

V projektu LIFE AMPHICON v sodelovanju z Direkcijo RS za infrastrukturo izvajajo 
trajne tehnične ukrepe za selitve dvoživk na najbolj problematičnih cestnih odsekih. 
Na najdaljšem cestnem odseku v projektu na Radenskem polju bodo na dobrih 3 km 
vgradili 59 podhodov.  

Učinkovito vzdrževanje obrežja Dravinje znatno zmanjšalo prisotnost 
japonskega dresnika 

Direkcija RS za vode v projektu LIFE-IP NATURA. SI izvaja več revitalizacijskih 
ukrepov na vodotokih na območju Štajerske. Med drugim so preverili učinkovitost 
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štirih metod odstranjevanja invazivnih tujerodnih rastlin na vodnih in priobalnih 
zemljiščih. Poudarek je bil na japonskem dresniku.  

Akcija neposrednega nadzora v naravi v Regijskem parku Pohorje 

V juliju 2025 so predstavniki policijske postaje Slovenj Gradec na širšem območju 
Regijskega parka Pohorje in Kop izvedli akcijo neposrednega nadzora v naravi, v 
kateri so preverjali predvsem nedovoljeno vožnjo z vozili v naravnem okolju. Na 
terenu so se jim pridružili predstavniki Inšpektorata RS za naravne vire in prostor, 
Zavoda RS za varstvo narave, Regionalne razvojne agencije za Koroško in 
Ministrstva za naravne vire in prostor. 

Poostren naravovarstveni nadzor v Triglavskem narodnem parku 

Poostreni nadzori naravovarstveno nadzorne službe Javnega zavoda Triglavski 
narodni park so poleti že stalnica. V juliju se je začela gobarska sezona, zato 
opozarjajo na pravila in priporočila nabiranja gob v parku. Z naravovarstvenimi 
nadzori (informiranje, obiskovalcev, nepravilno parkiranje, uporaba motornih vozil idr.) 
bodo nadaljevali vse do konca poletja, tudi v sodelovanju z drugimi organizacijami.  

LIFE FOR SEEDS: poletne aktivnosti na travnikih 

V poletnih mesecih so sodelavci projekta za obnovo travnikov LIFE FOR SEEDS zelo 
aktivni. Zaključek pomladi so izkoristili za vegetacijske popise travnikov in izbor 15 
travnikov, na katerih nabirajo semena za semenko banko. Letos so število travnikov 
za nabiranje semen povečali, saj so v projektu izvedli študentski tabor, ki je bil 
namenjen tudi nabiranju semen za semensko banko. 

V Škocjanskem zatoku letos rekordno število gnezd navadnih čiger 

V Naravnem rezervatu Škocjanski zatok so letos pri spremljanju gnezdenja ptičjih vrst 
že zgodaj v sezoni v juniju prešteli rekordno število gnezd navadnih čiger – kar 241. 
Ob tem so majhen del uspešno speljanih mladičev tudi obročkali. Izjemen uspeh 
gnezdenja navadne čigre je rezultat tudi ureditve novih habitatov. 

Sporocivrsto.si: ste videli planinskega močerada ali blazinasti beli 
mah? 

Na Zavodu Republike Slovenije za varstvo narave (ZRSVN) zbirajo podatke o dveh 
na prvi pogled neopaznih, a izjemno zanimivih vrstah: blazinastem belem mahu in 
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planinskem močeradu. Če ju opazite, vas na ZRSVN vabijo, da vrsti fotografirate, 
podatke pa vnesete v portal sporocivrsto.si, ki deluje tudi na mobilnih napravah. 

Uspešno zaključena dva poletna tabora v projektu LIFE FOR SEEDS 

V projektu LIFE FOR SEEDS so v začetku poletja izpeljali dva tabora. Na mladinskem 
raziskovalnem taboru je pod mentorstvom in somentorstvom sedmih ornitologov 
sodelovalo 17 mladih, ki so v času tabora zabeležili več kot 130 vrst ptic. Na 
študentskem taboru pa je 12 udeležencev pod mentorstvom štirih botanikov 
pomagalo Krajinskemu parku Goričko pri nabiranju semen za semensko banko. 

 
 

EU in svet  
 

Kažipot za vzpostavitev sistema kreditov za naravo 

Evropska komisija je julija objavila kažipot za vzpostavitev sistema kreditov za naravo, 
s katerim želi okrepiti vlogo zasebnega financiranja pri obnovi narave in ohranjanju 
biotske raznovrstnosti. Cilj pobude je vzpostavitev prostovoljnega evropskega 
sistema, ki bo s pomočjo verodostojne certifikacije omogočal prepoznavanje in 
nagrajevanje kakovostnih naravi prijaznih ukrepov. 

Evropska komisija razširila seznam invazivnih tujerodnih vrst  

Evropska komisija je juliju sprejela Izvedbeno uredbo (EU) 2025/1422, s katero je 26 
novih invazivnih tujerodnih vrst dodanih na seznam invazivnih vrst v skladu z Uredbo 
o preprečevanju in obvladovanju vnosa ter širjenja invazivnih tujerodnih vrst. Uredba, 
ki stopi v veljavo 7. avgusta, prinaša tudi spremembe v obravnavi nekaterih vrst, ki so 
bile že vključene na seznam. 

Svetovni pregled mokrišč 2025: vrednotenje, ohranjanje, obnova in 
financiranje mokrišč 

Konec julija je v državi Zimbabve potekalo 15. srečanje držav pogodbenic Konvencije 
o mokriščih z osrednjo temo Ohranjanje mokrišč za našo skupno prihodnost. Na eni 
ključnih sej so se posvetili poročilu Znanstvenega in tehničnega preglednega odbora 
Konvencije o mokriščih o doslej najobsežnejši oceni mokrišč po svetu, njihovi 
vrednosti in prihodnosti. 
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Komisija poziva k predložitvi povratnih informacij o poenostavitvi 
prihodnje okoljske zakonodaje 

Konec julija je Evropska komisija objavila poziv k oddaji predlogov za poenostavitev 
okoljske zakonodaje in zmanjšanje upravnih bremen na ravni izvajanja. Tudi s 
pomočjo predlogov deležnikov bodo poenostavili zakonodajo na področju krožnega 
gospodarstva, odpadkov in industrijskih emisij. Deležniki lahko svoje predloge oddajo 
do 10. septembra preko portala »Povejte svoje mnenje«. 

 

 
Poročila in publikacije  
 
 
Izvajanje ukrepov na pilotnih območjih projekta LIFE-IP NATURA. SI v 
letu 2024 

Na spletnem mestu Nature 2000 so objavljena naslednja poročila o izvajanju 
konkretnih ohranitvenih ukrepov na pilotnih območjih projekta LIFE-IP NATURA. SI za 
leto 2024: 

• letno poročilo o izvajanju konkretnih ohranitvenih ukrepov na pilotnem 
območju Slovenska Istra za leto 2024 s prilogami (Kmetijsko gozdarski 
zavod Nova Gorica, Zavod RS za varstvo narave), 

• letno poročilo o izvajanju konkretnih ohranitvenih ukrepov na pilotnem 
območju Kamniško-Savinjske Alpe in Grintovci za leto 2024 (Zavod za 
gozdove Slovenije, Zavod RS za varstvo narave), 

• letno poročilo o izvajanju konkretnih ohranitvenih ukrepov na pilotnem 
območju travišča in gozdovi Štajerske za leto 2024 (Kmetijsko gozdarski 
zavod Ptuj, Zavod za gozdove Slovenije), 

• letno poročilo o izvajanju konkretnih ohranitvenih ukrepov na pilotnem 
območju vode Štajerske za leto 2024 (Direkcija RS za vode), 

• Izlavljanje invazivnega raka trnavca Faxonius limosus (Rafinesque, 1817) iz 
gramoznic ob reki Drave pod jezom Markovci, Slovenija, v letu 2024 (Zavod 
za ribištvo Slovenije). 
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Poročilo o izvajanju konkretnih ohranitvenih ukrepov na pilotnem 
območju vode Štajerske – testiranje metod odstranjevanja invazivnih 
tujerodnih vrst (ITV) 

Poročilo vsebuje pregled opravljenega dela in izvedenih aktivnosti tekom testiranja 
metod odstranjevanja ITV na območju Nature 2000 Dravinjska dolina ter ugotovitve in 
zaključke testiranja. Ukrep odstranjevanja ITV naslavlja izboljšanje prehranjevalnega 
habitata vodomca za izboljšanje stanja ohranjenosti vodomca. 

Boljše izvajanje okoljskih politik EU varuje zdravje ljudi in podpira 
gospodarsko rast 

Evropska komisija je v začetku julija objavila četrti pregled izvajanja okoljske politike. 
Podpira izvrševanje okoljskih predpisov in ozavešča o pomenu okoljskih predpisov 
EU za zagotavljanje blaginje, konkurenčnosti in okoljske varnosti v Evropski uniji. 
Pregled za Slovenijo je dostopen na tej povezavi. 

Nove smernice za varovanje drobnice na planinah 

V projektu LIFE Varna paša so objavili nove smernice, izdelane z namenom 
izboljšanja varovanja drobnice pred velikimi zvermi in zmanjšanja škode na planinskih 
pašnikih. Ključni ukrepi vključujejo stalno prisotnost usposobljenega pastirja, pomoč 
pastirskih psov in uporabo visokih elektromrež. 

Četrta izdaja novičnika Regljač 

V projektu LIFE AMPHICON so v sodelovanju s številnimi organizacijami, društvi, 
prostovoljci in posamezniki pripravili četrti novičnik o aktivnostih na področju varstva 
dvoživk in njihovih habitatov v letu 2023 Regljač. V tokratni izdaji si lahko preberete o 
vzpostavitvi kar 130 novih mlak, akcijah prenašanja dvoživk in mnogih drugih 
varstvenih aktivnostih. 

Poletni Svet ptic 

Izšla je nova številka revije Svet ptic, ki jo izdaja Društvo za opazovanje in 
preučevanje ptic Slovenije. Poletno izdajo so posvetili bioakustiki, vedi, ki proučuje 
zvočno komunikacijo med živalskimi vrstami. 
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Napovednik  
 

Kam med poletnimi počitnicami? 

Najdaljše šolske počitnice so običajno namenjene aktivnostim na prostem. V poletnih 
temperaturah priporočajo obisk (gozdnih) učnih poti, v rubriki Za otroke pa lahko 
najdete nabor idej raznolikih aktivnosti za preživljanje časa v naravi. Ideje za 
aktivnosti med počitnicami lahko dobite tudi s seznama dogodkov po vsej Sloveniji, ki 
se sproti dopolnjuje. 

10. avgust 2025, ob 8.00 uri: etnologija planinskega pašništva, brezplačno vodenje 
na planino Zapotok, Koča pri izviru Soče, Javni zavod Triglavski narodni park. 

10. avgust ob 9.00 uri: naravoslovno vodenje Biološke zanimivosti Planinskega 
polja, Grčarevec, Občina Logatec. 

11. avgust 2025, do 12.00 ure: rok za prijavo na Javni razpis za sofinanciranje 
projektov promocije in ozaveščanja na področjih varstva narave, voda ter trajnostnega 
urejanja prostora v letih 2025 in 2026, Ministrstvo za naravne vire in prostor. 

Do 31. avgusta 2025: razstava fotografij in poezije Zemlja Ma / Terra mia, Infocenter 
TNP Dom Trenta, Javni zavod Triglavski narodni park. 

4. september 2025, ob 9.00 uri: spletna delavnica Towards synergies in nature 
restoration in the Alpine Region, Posvetovalni odbor za alpsko biotsko raznovrstnost 
Alpske konvencije. 

5. september 2025: rok za oddajo vloge za sofinanciranje projektov LIFE na področju 
narave in biotske raznovrstnosti, Ministrstvo za naravne vire in prostor. 

9. september 2025: predvidena objava poziva Biodiversa+ Restoration of ecosystem 
functioning, integrity and connectivity, Biodiversa+. 

15. september 2025: rok za oddajo predlogov na poziv za k projektu pripravljalnih 
aktivnosti za Koordinacijski center EU za opazovanje biotske raznovrstnosti 
(EBOCC), Evropska komisija. 
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https://www.tnp.si/sl/dogodek/145/zemlja-ma-terra-mia-razstava-fotografij-in-poezije.html
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https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/tender-details/160cfb95-ba44-4376-87a1-6995c621b20d-CN
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/tender-details/160cfb95-ba44-4376-87a1-6995c621b20d-CN


Do 15. septembra 2025: fotografski natečaj Travniki in raznolikost življenja na 
travnikih, CarEx. 

16. – 19. september 2025: poletna šola Podatki o naravi – od terena do 
informacijskega sistema 2025, Triglavski narodni park, Biotehniška fakulteta Univerze 
v Ljubljani in Javni zavod Triglavski narodni park. 

18. september 2025: mednarodna konferenca o monitoringu biotske raznovrstnosti v 
evropski kmetijski pokrajini, Bruselj, hibridno, Evropska komisija - Generalni direktorat 
za okolje. 

20. september 2025: drugo vseslovensko srečanje udeležencev akcij prenašanja 
dvoživk, Žabja domačija, Kozjanski park, Informacijski center za varstvo dvoživk 
Slovenije. 

25. – 26. september 2025: mednarodna konferenca Skupaj za naravo, Latvia, LIFE-
IP LatViaNature. 

29. september – 2. oktober 2025: šesta delavnica Natura 2000 Monitoring – 
monitoring habitatov in vrst in nove tehnologije, Umea, Švedska, Švedska univerza za 
kmetijske znanosti. 

 

Narava na kratko  
 

Spletna stran Priprava Nacionalnega načrta za obnovo narave 

Ministrstvo za naravne vire in prostor pripravlja Nacionalni načrt za obnovo narave 
(NNON), ki bo ključni dokument za izvajanje evropske uredbe o obnovi narave. V ta 
namen so vzpostavili spletno stran, kjer bodo objavljene ključne informacije v 
procesu. Slovenija mora pri pripravi NNON določiti konkretne ukrepe in prednostna 
območja za obnovo do leta 2030. 

Državni zbor potrdil novelo Zakona o zaščiti živali 

V juliju je Državni zbor potrdil novelo Zakona o zaščiti živali. Z novelo se uvajajo višji 
standardi dobrobiti živali, med drugim prepoved baterijske reje kokoši, omejitve pri 

https://kozjanski-park.si/wp-content/uploads/2025/04/CarEx_Foto-natecaj_Razpis_SI.pdf
https://kozjanski-park.si/wp-content/uploads/2025/04/CarEx_Foto-natecaj_Razpis_SI.pdf
https://narcis.gov.si/ords/r/narcis/narcis/novicka-objava/2659
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https://www.lifeamphicon.eu/sl/2025/07/02/vabilo-na-drugo-vseslovensko-srecanje-udelezencev-akcij-prenasanja-dvozivk/?fbclid=IwY2xjawLTZUNleHRuA2FlbQIxMABicmlkETF2Y0NKZ0o0MHdUSzdQWjU5AR6WPJ0UsezqFbIaO1VWKjbzVBLzIkf43DSJhz6q04lmHJ2uy1Sj_5XtPVuShg_aem_6RGuGKReR8Wf3cDEEGRogw
https://www.lifeamphicon.eu/sl/2025/07/02/vabilo-na-drugo-vseslovensko-srecanje-udelezencev-akcij-prenasanja-dvozivk/?fbclid=IwY2xjawLTZUNleHRuA2FlbQIxMABicmlkETF2Y0NKZ0o0MHdUSzdQWjU5AR6WPJ0UsezqFbIaO1VWKjbzVBLzIkf43DSJhz6q04lmHJ2uy1Sj_5XtPVuShg_aem_6RGuGKReR8Wf3cDEEGRogw
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https://www.gov.si/zbirke/projekti-in-programi/priprava-nacionalnega-nacrta-za-obnovo-narave/?fbclid=IwY2xjawL4NH1leHRuA2FlbQIxMABicmlkETE4RThnaGhZS0NkbFYyclFXAR7WvFZDQDCqPvLCV76888XLVTFg63ZNjScGqtTsSeGSd9YJaavfhyllssn5VQ_aem_FKT8IuWOjGK4kVtqu4LeVg
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posedovanju prostoživečih živali, omejitve uporabe kletk za pse v stanovanjih in 
prepoved nedovoljenih pasti za lov divjadi. 

Razpis za projekte promocije in ozaveščanje varstva narave, voda ter 
trajnostnega urejanja prostora 

Ministrstvo za naravne vire in prostor je objavilo javni razpis za sofinanciranje 
projektov promocije in ozaveščanja na področjih varstva narave, voda ter trajnostnega 
urejanja prostora v letih 2025 in 2026. Na razpis se lahko prijavijo nevladne 
organizacije, ki imajo ustrezne reference s področja varstva narave, voda in 
trajnostnega urejanja prostora. 

Vlada RS sprejela Novelo zakona o kmetijskih zemljiščih 

Konec julija je Vlada RS sprejela novelo Zakona o kmetijskih zemljiščih. Zakonske 
spremembe uvajajo ukrepe za trajno varovanje kmetijskih zemljišč in kakovostnih tal 
ter prilagajanje na podnebno krizo. 

30. let od odprtja prvega informacijskega središča TNP v Trenti 

Mineva 30 let od odprtja Informacijsko izobraževalnega središča Triglavskega 
narodnega parka (TNP) Dom Trenta, ki so ga v Javnem zavodu TNP konec julija 
obeležili z vodenjem po najstarejši parkovni poti, Soški poti, in predavanjem 
takratnega direktorja JZ TNP Janeza Bizjaka o zgodovini in pomenu tega 
informacijskega središča. 

Bodimo spoštljivi do življenja na obali in v morju 

Ministrstvo za naravne vire in prostor poziva k spoštljivemu odnosu do morskega in 
obalnega življa ter narave. Slovenija obsega le majhen kos obale Jadranskega morja, 
ki je v poletnem času zaradi turizma še posebej obremenjen. Poseganje v okolico in 
morske ekosisteme lahko povzroči resne posledice za okolje. 

Presihajoča jezera 

Presihajoča jezera so en izmed treh ciljnih habitatnih tipov, s katerimi se ukvarjajo v 
projektu LIFE FOR SEEDS. V predstavitvenem videu, ki so ga pripravili v projektu 
lahko izveste več o teh izjemno pestrih življenjskih okoljih. 

https://www.gov.si/novice/2025-07-25-razpis-za-projekte-promocije-in-ozavescanje-varstva-narave-voda-ter-trajnostnega-urejanja-prostora/
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Osupljivi svet netopirjevih možganov 

V julijski oddaji Možgani na dlani, v kateri na Radiu Slovenija brskajo po svetu 
nevroznanosti, z dr. Klemnom Kosljem govorijo o netopirjih, skrivnostnih prebivalcih 
podstrešij, jam in zvonikov. V pogovoru lahko med drugim izveste, kako netopirji z 
zaznavanjem z zvokom ujamejo žuželke in na kakšen način se ob tem oglašajo. 

Obisk Žabje hiše in Radenskega polja 

V julijski oddaji Radia Slovenija Prvi na obisku so obiskali naravovarstveni center 
Žabja hiša. Z Urošem Perme in Pio Golob so se pogovarjali o vsebinah in aktivnostih 
Žabje hiše, učni mlaki in živalstvu Radenskega polja. Več izveste tudi o projektu LIFE 
AMPHICON in gradnji podhodov za dvoživke. 

Morski travniki in podvodni gozdički v slovenskem morju 

Konec julija so v oddaji Intervju Radia Slovenija gostili dr. Martino Orlando Bonaca, 
morsko biologinjo, ki na Morski biološki postaji Piran vodi enoto za morsko 
biodiverziteto, še zlasti pa se posveča ohranjanju in obnovi ogroženih vrst rjavih alg. 
Za svoje delo je pred kratkim prejela nagrado Miroslava Zeia za izjemne dosežke. 

  

 

 

   

 

 

  

 

 

 

LIFE integrirani projekt za okrepljeno upravljanje Nature 2000 (LIFE17 IPE/SI/000011) v Sloveniji 
sofinancirajo Evropska unija v okviru programa LIFE, Ministrstvo za naravne vire in prostor ter partnerji. Za 

vsebino tega biltena so odgovorni samo avtorji. Ta vsebina ne odraža nujno mnenja Evropske unije. Zato za 
vsebino in iz nje izhajajočo morebitno uporabo informacij Evropska izvajalska agencija za podnebje, 

infrastrukturo in okolje ter Evropska komisija ne prevzemata odgovornosti.  

enatura@gov.si | Odjavi se 
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